## НА МЕЖДУНАРОДНОМ КОНГРЕССЕ ВЕТЕРИНАРНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ПОВЫСИЛИ СВОЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

С передовыми достижениями ветеринарной науки, а также с практическими наработками ветеринарных служб ведущих аграрных предприятий смогли ознакомиться участники Юбилейного Х Международного ветеринарного конгресса. На этот раз организаторы мероприятия представили все направления животноводческой отрасли, которые имеют отношение к здоровью сельскохозяйственных животных - ветеринария, зоотехния, кормление, биофармация, биотехнология. Именно такой командный подход в современных условиях обеспечивает получение наилучших результатов в промышленном животноводстве.

Насыщенная научно-практическая программа конгресса, которая включила в себя 110 докладов ведущих, в том числе зарубежных ученых и специалистов, привлекла к участию более тысячи человек. Среди них — руководители агрохолдингов, крупных сельхозпредприятий, ветеринарные врачи, производители ветеринарных препаратов, кормовых добавок и кормов, а также представители государственной ветеринарной службы. Значимость мероприятия подчеркивается участием в нем представителей Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), Всемирной организации здоровья животных (МЭБ), Всемирной ветеринарной ассоциации, отраслевых ассоциаций России. В частности, на секции «Актуальные вопросы в ветеринарии и кормлении в промышленном птицеводстве» выступил генеральный директор Национального союза птицеводов Сергей Лахтюхов. Он рассказал об итогах работы птицеводческой отрасли в 2020 году, о ее экспортном потенциале и о перспективах развития. Птицеводы активно работали в рамках программы конгресса. Модератор, директор департамента птицеводства ГК ВИК Дмитрий Аносов отметил высокий уровень докладов по вопросам кормления и ветеринарии в птицеводстве. По его оценке, птицеводство столкнулось с рядом серьезных ветеринарных вызовов. Но решать их надо не только ветеринарным врачам, но и смежным специалистам — зоотехникам, производителям кормов и другим.

- На здоровье животных влияют многие факторы, поэтому ветеринарам лучше всего работать сообща с коллегами по животноводческому цеху, - подчеркнул Дмитрий Аносов.

Именно таким образом и была составлена программа X Международного ветеринарного конгресса — чтобы была возможность ознакомиться с комплексными подходами к ветеринарным заболеваниям. Рассматривались, например, вопросы, связанные с тепловым стрессом, с кормлением, заболеваниями кишечника птицы, их влиянием на качество конечной продукции и возможности борьбы с ними за счет грамотного использования мер зоотехники.

Катрин Амлен, технический специалист компании ССРА из Франции, рассказала об успешном опыте замены кормовых антибиотиков в Европе, мире и России и о поиске альтернативных замен им.

Аналогично прошли секции по животноводству и свиноводству — с упором на комплексный подход к профилактике и лечению заболеваний животных. Заместитель начальника отдела гигиены и санитарии ГК ВИК Александр Печерский прочитал доклад о современных подходах в биобезопасности. Цель гигиены и санитарии, по его оценке, - это повышение экономической эффективности, снижение себестоимости, увеличение производительности и повышение генетической отдачи.

 Процесс ветеринарной санитарии свинокомплекса является сквозным бизнес-процессом, в котором принимают участие все подразделения и сотрудники предприятия, — подчеркнул он.

Наиболее обсуждаемыми вопросами этих секций стали: эпизоотическая ситуация, инфекционные и вирусные заболевания, новые подходы и программы лечения заболеваний поголовья, разработка инновационных препаратов и вакцин, генетические факторы поголовья









и их влияние на продуктивность, эффективное и безопасное выращивание животных и птицы.

Конференция «Единый мир — единое здоровье» стала ключевым событием конгресса. На ней были рассмотрены вопросы биобезопасности, контрольно-надзорной деятельности в области ветеринарии, систем раннего оповещения (WAHIS plus), новых и вновь возвращающихся инфекций, антимикробной резистентности и др.

Отметим, что в этом году Международный ветеринарный конгресс проходил в гибридном формате — часть мероприятий прошли офлайн, а работу секций и ряд совещаний и круглых столов можно было смотреть в онлайн-формате.

Важной составляющей участия в конгрессе стала возможность повысить свою квалификацию. Занятия проводились учебными центрами компетентных государственных учреждений: ФГБУ «ВГНКИ» Россельхознадзора; ФГБНУ ФНЦ ВИЭВ РАН; ФГБУ «Центр Ветеринарии» Минсельхоза России. После окончания курса был проведен тестовый контроль полученных знаний. Все тестируемые участники, которые успешно его прошли, получили удостоверение установленного образца «О повышении квалификации».

В рамках Юбилейного Международного ветеринарного конгресса награждали лучших специалистов ветеринарной отрасли. Медаль «За доблестное служение во славу ветеринарии» имени А.Д. Третьякова, учре-



жденную в 2020 году Ассоциацией содействия развитию ветеринарного дела «Национальная ветеринарная ассоциация», вручили первым лауреатам: Виолиной Виктории Яковлевне, учредителю ГК ВИК; Бурдову Геннадию Николаевичу, доктору ветеринарных наук, профессору ИЖГ; коллективу ФГБУ ВГНКИ; Табакаеву Валерию Витальевичу, начальнику управления ветеринарии Администрации Томской области, главному государственному ветеринарному инспектору Томской области. Еще 11 человек были награждены медалью «За достижения в сфере ветеринарии».



